



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

11 (27140) Вторник, 14 февраля 2023



На сцене – беззаботный мир детства 4

НОВОСТИ

НАЦПРОЕКТ Лидеры рейтинга

Кузбасс вошёл в число лучших субъектов России по реализации нацпроекта «Производительность труда» в 2022 году.

Национальный проект утверждён майским указом президента РФ Владимира Путина в 2018 году и направлен на создание условий для ежегодного прироста показателей производительности труда в стране.

Минэкономразвития России совместно с Федеральным центром компетенций (ФЦК) подготовило рейтинг регионов по итогам реализации нацпроекта в 2022 году.

«В число лидеров этого рейтинга вошёл и Кузбасс. Наши предприятия уже оценили эффективность применения инструментов бережливого производства. Они помогают нашим компаниям наращивать выпуск импортозамещающей продукции в кратчайшие сроки с минимальными дополнительными затратами. Ключевым драйвером для развития становится оптимизация и рациональное распределение производственных ресурсов. Предприятия вовлекаются в нацпроект при поддержке федеральной субсидии, эксперты по бережливому производству консультируют их персонал бесплатно», – отметил Сергей Цивилев.

В Кузбассе участниками нацпроекта стали уже 67 предприятий несельскохозяйственной экономики с суммарной выручкой около 185 млрд рублей в год. На них работают около 22,5 тыс. человек. Бережливые технологии помогают им ускорить выпуск продукции и оказание услуг более чем на четверть, а общая эффективность работы повышается в среднем на 27%. Экономический результат мер поддержки нацпроекта в Кузбассе превысил 13 млрд рублей.

В федеральный рейтинг вошли 68 регионов России, где реализуется нацпроект. Учитывалось, как широко тиражируются лучшие практики повышения производительности, число обучаемых работников, объём льготного кредитования, исполнительная и кассовая дисциплина региональных команд. На рейтинг также влияет информирование граждан и предприятий о нацпроекте и запуск региональных мер поддержки.

ТУРИЗМ В Шерегеш – за настроением

Горнолыжный курорт Кузбасса отметил 42-й день рождения.

В честь праздника была устроена спортивно-развлекательная программа с бесплатными мастер-классами, снежные батлы.

«Поздравить «Шерегеш» с днём рождения и задано хорошо отдохнуть приехало почти 50 тысяч туристов со всей России. Сегодня это курорт мирового уровня, где активно развивают инфраструктуру не только для зимнего, но и круглогодичного отдыха. Уже сейчас сюда ежегодно приезжают больше 2 миллионов российских и иностранных туристов. И перспективы дальнейшего развития грандиозные», – подчеркнул губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

В сезоне-2022/2023 на курорте работают 93 гостиницы, 18 подъёмников, доступны 56 км трасс различной сложности. Здесь более 30 пунктов проката и свыше 30 инструкторских школ. На выбор туристов – более 50 спа-центров и бань, более 70 ресторанов, кафе, баров.

До 2030 года на развитие курорта «Шерегеш» планируется направить более 150 млрд рублей инвестиций. Напомним, по поручению губернатора в «Шерегеше» введена программа возврата части потраченных на отдых средств для жителей Кузбасса. Туристы оплачивают проживание, питание, оздоровительные процедуры, экскурсии и другие услуги, получая от 10% кешбэка на карту «МИР». Сейчас среди партнёров программы уже 27 объектов.

В этом году в Шерегеше заработала объездная дорога из посёлка, которая существенно снизила время в пути до подъёмников. Гостям курорта также доступны полёты на воздушном шаре, пешие и вертолётные экскурсии, хаки-парк, верёвочный парк и многое другое.

В 2013 году курорт «Шерегеш» попал в Книгу рекордов Гиннеса за самый массовый в мире спуск в купальных костюмах. С 23 февраля по 5 марта будут проходить II Международные спортивные игры «Дети Азии», Шерегеш примет соревнования по волейболу на снегу. Также в этом горнолыжном сезоне гости смогут приехать на традиционные масленичные гулянья, побывать на финале чемпионата России по снежному волейболу – он пройдёт 2 апреля.

Пресс-служба АПК.

ПОДРОБНОСТИ

В хоккее играют настоящие мужчины



Фото Сергея Гавриленко.

Губернатор Сергей Цивилев открыл Арену кузнецких металлургов имени Олега Королёно в Новокузнецке после капитального ремонта. Спортивное сооружение соответствует требованиям к проведению соревнований самого высокого уровня.

«Это важнейший спортивный объект для всех жителей южной агломерации Кузбасса. Он станет одной из ключевых площадок Международных спортивных игр «Дети Азии», здесь будет тренироваться и проводить домашние матчи хоккейная команда «Металлург», а главное – в Арене кузнецких металлургов смогут заниматься

спортом кузбассовцы, мы сможем воспитывать здесь будущих чемпионов, надежду спортивного Кузбасса», – подчеркнул Сергей Цивилев.

Одним из почётных гостей открытия спорткомплекса стал легендарный хоккеист Вячеслав Фетисов.

«Это огромная честь – быть у вас в гостях на открытии уни-

кального спортивного сооружения. Могу сказать, что традиции, заложенные здесь, будут продолжены. Надеемся, что те мальчишки, которые здесь сегодня присутствуют, сумеют осуществить свою мечту – играть в большой хоккей. Хотелось бы поддержать губернатора: команда Новокузнецка должна быть в КХЛ в ближайшее время. Уверен, с такими условиями, такой поддержкой она должна стать обладателем Кубка Гагарина», – сказал Вячеслав Фетисов.

По мировым стандартам

Общая площадь Арены кузнецких металлургов – более

25 тысяч кв. метров. Спортивный комплекс вместимостью около 7 тыс. человек соответствует всем регламентам Континентальной хоккейной лиги: по размерам и количеству раздевалок, душевых, наличию отдельного входа для каждой команды, требованиям к помещению для работы комментаторов, судей, работников СМИ.

В ходе капитального ремонта специалисты по фасаду, переустройству инженерных сетей, внутренней отделке установили современное оборудование. Ещё до холодов благоустроили прилегающую территорию, заасфальтировали площадки.

Для удобства болельщиков

в Арене есть зона кафе и ресторанов, магазины сувениров и атрибутики.

Для обеспечения безопасности установлена система автоматического пожаротушения, управляемая по периметру всего здания: при объявлении пожарной тревоги автоматически открываются все выходы со всех секторов, включаются системы тушения, дымоудаления, вентиляции. В зоне касс, расположенных в отдельном здании, установлены турникеты, рамки металлоискателей на входы и выходы, сканеры для досмотра личных вещей, также система досмотра проверяет поток посетителей после входа в здание Аре-

ны. Потоки разделены – в каждый сектор от входа до места на трибуне зрители проходят, не пересекаясь с болельщиками другого сектора.

На территории Арены кузнецких металлургов работает Музей новокузнецкого хоккея, где собрана вся история «Металлурга» начиная с 60-х годов прошлого века. В музее также хранятся кубки и трофеи, награды спортсменов, памятные призы, атрибутика болельщиков, памятные знаки, экипировка спортсменов. Практически на каждой стене можно увидеть интересные фотографии хоккейных поединков, звёздных игроков и капитанов команд, а также яркие моменты чемпионатов.

Легенда Новокузнецкого хоккея

Также губернатор принял участие в открытии памятника легендарному спортсмену, мастеру спорта СССР, капитану хоккейной команды «Металлург» Олегу Королёно, чьё имя присвоено спорткомплексу. Бронзовая скульптура высотой 2,3 м расположена у главного входа Арены кузнецких металлургов. Её изготовили красноярские скульпторы, при создании памятника зодчие учли пожелания родных спортсмена.

Олег Королёно на протяжении 15 сезонов выступал за команду «Металлург», являлся её капитаном. На уровне чемпионатов высшей и первой лиг СССР забросил 253 шайбы. Стал одним из снайперов команды за время выступления в сильнейшем хоккейном дивизионе Советского Союза. Становился одним из бомбардиров высшей лиги, включался в «Команду звёзд» советского хоккея. В 1960 году вместе с «Металлургом» стал чемпионом РСФСР – этот результат являлся лучшим в истории клуба почти 40 лет.

В 2000 году Олегу Ивановичу Королёно было присвоено звание «Почётный гражданин города Новокузнецка». **ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.**

ФАКТ

Кузбассовцы присоединились к всероссийскому забегу «Лыжня России-2023». В массовой спортивной гонке приняли участие около 12 тысяч человек. Главный старт состоялся на лыжной базе «Лонмотив» в Кемерове, здесь приняли участие в забегах 450 человек, в том числе министр физической культуры и спорта Кузбасса Сергей Мяус и серебряный призёр Олимпийских игр в Сочи 2014 года по лыжным гонкам Александр Бессмертных.

ФОТОФАКТ



ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР. На базе Кемеровского президентского кадетского училища прошёл V Всеармейский чемпионат по шахматам. В нём участвовали 32 довузовские образовательные организации Минобороны РФ. На закрытии состязаний губернатор Сергей Цивилев отметил: «Кузбасс в очередной раз стал столицей шахматного турнира. Я уверен, что все, кто принимал участие в этом чемпионате, на всю жизнь запомнят это яркое событие. И благодаря вам в большой армии любителей шахмат добавится ещё много новых бойцов». Также поздравил ребят и пожелал успехов многократный чемпион мира, международный гроссмейстер, заслуженный мастер спорта СССР, обладатель девяти Шахматных Оскаров Анатолий Карпов.

Фото Максима Киселёва.

ГОРОДСКАЯ СРЕДА

Новая архитектура города

В Кемерове появился «Квартал юстиции» с сибирским колоритом. А в скором времени там установят памятник выдающемуся государственному деятелю Михаилу Сперанскому.

Восемь малоэтажных зданий получили прописку на Притомском проспекте, неподалёку от ледового дворца, и гармонично дополнили уникальный ансамбль построек на кемеровской набережной. Накануне новый «Квартал юстиции» губернатор Кузбасса Сергей Цивилев показал представителям медийного сообщества – журналистам и блогерам.

Как рассказал глава региона, этот квартал – пилотный проект Министерства юстиции РФ и должен стать образцом для других субъектов по созданию подобных зон оказания юридических услуг населению. Поми-

мо Кузбасса, в пилотном проекте участвует Казань. Там квартал представлен в каменном исполнении, а в Кемерове – в деревянном. Следует пояснить, что выбор материала несёт отнюдь не эстетическую нагрузку, а смысловую. В нашем случае – чтобы подчеркнуть самобытность и символизм традиционного зодчества Сибири. Корпуса возведут из хвойных пород деревьев – в помещениях ярко ощущается аромат древесины. Все материалы огнестойкие – на основе тройной уровень огнезащиты. Это значит, что слой может противостоять языкам пламени в течение тридцати минут, прежде чем загорит-

ся. Надо отметить, что строителям пришлось решать непростую задачу, ведь выполнить такой трудоёмкий проект из дерева гораздо сложнее, чем из «хрестоматийных» материалов – бетона и кирпича. А чтобы избежать подтопления квартала во время половодья, берег Томи подняли на 4,5 метра.

В итоге на участке квартала площадью более гектара расположились: главный офис управления Министерства юстиции по Кузбассу, здание по оказанию бесплатной юридической помощи населению, дом-музей юриспруденции, современная криминалистическая лаборатория, два здания для приёма адвокатов и нотариусов, административный центр управления кварталом (ответственный за тепло, электричество, интернет) и гараж.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.



4 061 274 725 0011

